

# 生态农产品在义乌开出品牌授权店 庆元山货“搭船出海”

本报讯(记者 杨敏 陈传敏 通讯员 胡松 张俊卿)4月27日,“庆元800”生态农产品在义乌开出品牌授权店。  
“庆元800”品牌是庆元县近年来致力打造的农业区域公用品牌,农产品集中于庆元境内海拔800米以上的高山台地,主要有高山蔬菜、食用菌等生态绿色农产品。  
授权店位于义乌新城吾悦广场步行街内,属于繁华的市中心商业圈,该店由牧型农业公司总经理、岭头乡乡贤毛传峰负责运营。品牌授

权店实行线上线下一体化销售和配送服务,实现了从种植基地到销售终端的无缝衔接,保证消费者在第一时间享用绿色、优质、新鲜的庆元特色生态农产品。  
庆元241-4香菇、高山茶叶、岭头大米……当天的店门前人潮涌动,庆元特色的生态农产品不断吸引众多义乌市民前来“尝鲜”。  
“这是正宗的庆元香菇,还有大米、茶叶,口感很好,味道很纯正,我以后每个月都要购买一些。”正在店内选购食品的义乌市民高贤斌说,

能在家门口购买到高山上出产的绿色食品,感受乡村的味道,是一件很幸福的事。如潮的顾客让营业员忙得顾不上喝水,但庆元山货的受欢迎程度同样让他们感到兴奋。  
“庆元生态好、水质好、空气好,农产品价值高。”毛传峰认为,只要打通流通环节,庆元农产品就能卖出应有的价值。  
目前,义乌品牌授权店内,共有庆元30余种绿色农特产品,主要来自庆元县岭头等乡镇。毛传峰表示,未来还将把全县绿色有机生态产品

聚集在一起,更好地打造“庆元800”农业品牌,同时提升农民经济效益。  
品牌授权店一头连着生产基地,一头连着消费者,为确保每家每户的农产品标准化、无污染,该平台不仅制定了生产标准,还建立了农产品质量可追溯制度,从源头确保农产品的质量。  
当天的开业仪式上,牧型公司还举办庆元特色民俗小吃节,手工麻糍、黄粿、社稷等庆元特色小吃,吸引了众多义乌市市民驻足品尝。



日前,龙泉市道太乡党委政府组织全体机关干部,来到该乡革命老区村锦安村,开展“重走红军路 缅怀革命先烈,弘扬践行浙西南革命精神”主题活动,通过参观革命遗址、聆听红色故事、重温入党誓词、攀登八仙岙森林古道,探寻红色足迹,追忆峥嵘岁月,接受革命传统教育,进一步激发党员干部坚定“两山”发展的昂扬斗志。  
记者 戴昕律 通讯员 吴向东 吴丹蓉 摄

## 感受城市魅力 记录发展成果 无锡“对标高质量” 采访团走进丽水

本报讯(记者 林坤伟)4月26日至27日,无锡“对标高质量”采访团走进丽水,对标丽水的农业+旅游、农村人居环境整治提升等工作。  
采访团先后来到莲都区下山山村、古堰画乡景区、松阳县西坑村、陈家铺村、平田村、大木山骑行茶园进行采访。一路走来,采访团通过所见、所闻、所感,近距离发现和感受丽水生态之美、发展之美、建设之美,记录丽水高质量发展成果。  
无锡市委宣传部新闻处处长助理金伟表示,当前无锡正奋力当好江苏省高质量发展领跑者。采访团走进丽水,深入了解丽水在古村落保护及开发利用、发展全域旅游、实施乡村振兴战略等方面的成功做法和典型经验,是深入践行“两山”理念的生动实践,对无锡的发展有着很好借鉴意义。“要把丽水发展的好经验、好模式带回无锡,助力无锡高质量发展。”

## 陈金勇:市场监管一线显担当

本报记者 阮春生  
为了百姓的食品安全,他临危受命,敢于担当;在执法攻坚中,他身负重伤,流下鲜血;在平常工作中,他爱岗敬业,任劳任怨。  
他就是浙江省劳动模范、丽水市市场监督管理局市场合同监督管理处处长陈金勇。  
2017年4月12日,他临危受命,带领攻坚组成员联合公安、街道等部门,对丽水经济技术开发区遂松路的一处非法蔬菜批发市场进行取缔。在执法行动中,他作为执法行动的带队领导成为不法分子的攻击目标,颈部、头部被砍5刀,身负重伤,经过5个小时抢救才脱离危险,刀口总长55厘米,总共缝合100多针。  
面对联合行动时遭到的暴力抗法,陈金勇毫不畏惧,挺身而出,不怕牺牲,打击不法分子的嚣张气焰,保障了群众的食品安全。  
关键时刻冲得上去,顶得下来,显示了一名市场监管干部的担当与勇敢,更彰显了一名共产党员的先锋模范作用。而在平时的工作中,他也是忠诚履职,勤政务实。市市场监督管理局领导对他的评价是:坚定理想信念、忠诚

## 曹世亮:三十年如一日奋战公路一线

本报记者 钟根清 通讯员 许士发  
每天作业11小时,累计清理土方2万多方,全力保障道路安全畅通……今年2月下旬以来,松阳县道召集线曾发生多次山体塌方,公路部门日夜以继日地采取应急抢通措施,作为挖掘机操作手的曹世亮勇挑重担,连续工作半个多月毫无怨言。同事们说,省劳模的称号,对他来说确实不是浪得虚名。  
今年50岁的曹世亮,是松阳三鑫工程有限公司公路养护科科长。自1988年参加工作以来,一直从事基层公路养护一线工作。  
操作机械是曹世亮的强项,过去30多年来,无论是挖掘机、装载机、滑移洗刨机、压路机还是洒水车、路面清扫车、除雪撒盐车,他都能熟练操作。不仅如此,他还擅长机械故障的排查与维修,多次解决抢过程中的机械突发问题,为抢险工作赢得了宝贵的时间,他说:“公路抢险,时间就是效率,如果每次出外私事,他和同事们一道以路为业、以站为家,所管养的路段,每年都得到上级的赞许。他在各级交通系统的技能比武中屡获佳绩,先后获得“全国交通技术能手”“浙江省技术能手”“美丽公路人”“丽水市劳动模范”等荣誉称号。  
曹世亮有个外号叫“机械保姆”,就因为他非

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”  
——劳模风采

## 传承——我与红色精神密码的故事

党史学家告诉我们,共产党人的一个鲜明特征就是红色基因,这些融入血脉的红色基因是中国共产党被历史与人民选中,不断发展壮大、带领中国人民一路披荆斩棘的精神密码。  
92年前的一天,老一辈革命家在丽水大地上,播下第一颗革命火种,开展艰苦卓绝的斗争,缔造了伟大的“浙西南革命精神”,这也是丽水人民特有的红色基因,红色精神密码。下面我就说一说我与这组红色精神密码的故事。  
我于1982年出生,老家青田东源,是一个革命老区。小的时候,奶奶总给我讲一些她知道的故事。奶奶讲的故事里,印象最深刻的是关于一个女交通员的故事。为了抓她,数百敌人围袭山村,将上百名父老乡亲赶到晒谷场,不断拷打,逼迫他们交出女交通员和其他共产党员。危机时刻,女交通员挺身而出,慷慨赴死。我曾问过奶奶,为什么她不怕死。奶奶说:她是共产党员,她是为了保护大家。虽然我并不理解,但共产党员这个神圣的名字像一颗种子埋在我的心里。随着年龄的增长我慢慢找到了答案,是信仰的力量让共产党人舍生忘死,前赴后继,是共产党人为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命,让共产党人百折不挠,死而后已。于是乎,我找到了浙西南革命精神中蕴含的第一个红色密码,那就是坚定的信仰。  
2014年,我到龙泉市住龙镇工作,80多年前,浙江第一个县级苏维埃政府在住龙成立,是浙西南革命根据地的中心区域。1935年,粟裕将军带领浙西南挺进师进驻住龙,与住龙人民结下了深厚的军民鱼水深情。这里有一

个鲜明的特色,街上家家户户中堂或客厅里都挂着领袖像。我曾经问过房子的主人,为什么挂领袖像?群众的回答简单而质朴:共产党好!没有共产党,哪里会有我们今天的美好生活!我们相信在党的光辉照耀下,家里肯定人旺、家旺、事业旺。在住龙的红军广场,刻着毛主席的一句话:党群关系好比鱼水关系,共产党是鱼,老百姓是水,水里可以没有鱼,鱼可是永远离不开水。我曾久久在这句话边伫立,我似乎找到了第二个红色密码:我们共产党人只有始终把群众放在心里,群众才会永远把我们放在心里。  
2018年9月,我到松阳法院工作,这又是一片革命之火熊熊燃烧过的热土。1935年粟裕、刘英率领工农红军挺进师摆脱国民党和地方武装“大刀会”的围追堵截,几经转战,进入安岱后村,并以此为中心据点,开辟了浙西南第一块革命根据地。我怀着朝圣的心情,寻访了安岱后、五岩、枫坪等革命先辈战斗过的地方。在浙西南的土地上,为了党的事业壮烈牺牲的革命先烈有1500多名,他们坚初不拔,顽强拼搏,完成了一次又一次不可能的任务,他们英勇无畏,攻坚克难,孤军深入,完成了牵制国民党兵力配合红军主力北上抗日的使命。我深深地震撼,这种坚韧、拼搏、英勇和无畏,不正是我们要寻找的第三个红色密码吗?  
红色基因可以穿越时空,浙西南革命精神已然融入我们的血脉,传承了这股精神力量,我们就一定能在“两山”绿色发展的道路上一路披荆斩棘,迎难而上,创造一个又一个新的奇迹。  
(林伟 松阳县人民法院)

弘扬践行“浙西南革命精神”大家谈

## 第119期丽水人文大讲堂开讲

本报讯(记者 马艺香 通讯员 杨金花)近日,第119期丽水人文大讲堂在丽水学院开讲。本期特邀中央美院副教授、硕士生导师郭红梅带来《大师杰作还是艺术涂鸦》主题讲座,为市民们解读荷兰画家文森特·梵高创造艺术奇迹的一生。  
郭红梅是中央美院副教授、硕士生导师,中国美协会员、南京书画院艺术顾问、北京瀚艺空间特邀策展人、南京W艺术空间特聘教授、视觉文化研究学者等,致力于中国近现代美术史研究、中国当代艺术批评、展览策划与研究、西方美术史研究、西方现代

艺术与批评研究、视觉文化研究。出版专著《二十世纪早期视觉文化研究:以魏玛时期的德国为例》、译著《意大利文艺复兴时期的艺术》等多部,发表学术论文近40篇,承担了国家重点课题研究,荣获各项国家级奖项。  
“梵高不但救赎自己,也救赎他人。在黑暗中寻找光明,梵高自己就是光。”郭红梅从梵高五个创作时期的代表性作品入手,分析了其各个时期作品的题材、主题、形式语言上的特征及变化,生动具体地介绍了梵高的特殊经历对其风格形成的深刻影响,以此阐述梵高独特的艺术风格在艺术史上的意义。

## 丽水高速公路优质服务假日交通

本报讯(通讯员 金霞慧 张柄)“五一”假日,丽水高速公路施行小型汽车免费通行政策,免费通行时间自5月1日零点开始至5月4日24点结束,共计4天。  
预计4月30日午后车流量就会逐渐攀升。5月1日早上7时车流量将明显激增并持续至晚间。5月2日至5月4日每天上午7点30分至9时、下午17时至19时为车流最为集中的时间段。5月4日当天13时至19时,返程车辆骤增,将再度形成高峰。免费通行期间,部分路段可

会出现较长时间拥堵,比较明显的有金丽温、丽龙高速公路莲都段。龙丽高速公路遂昌路段,因旅游景点较多,也有可能阶段性拥堵。  
省交通集团丽水高速公路区域中心提醒,若高速公路出现拥堵时,驾驶员不要占用硬路肩,因为硬路肩被视为“生命通道”,一旦发生重大交通事故,硬路肩就为救援赢得时间。另外,春天易困,容易发生疲劳驾车事故,若发生事故,应及时拨打12122报警电话并迅速撤离,切勿在车道内长时间停留。



# 跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:  
丽水市中山街北126号



值班总编辑 聂陈杰  
夜班主任 洪盛勇  
审读 吴芬芬 陈良东  
夜班编辑 李敬民  
二、三、四版校对 陈琳  
夜班美编 杨祝娟  
广告校对 周凌怡  
电脑组版  
一、五版 李红  
七、八版 徐锡娟  
二、四、六版 钱书辰  
三版 舒颖